
ESTADO DO MARANHÃO
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ

ATA DA 32a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2® PERÍODO DA 19a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO

Em 16 de novembro de 2021, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a 

Câmara Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os ve­

readores: Adhemar Alves de Freitas Júnior, Alexsandro Barbosa da Silva, Antonio Silva Pi- 

mentel, Aurélio Gomes da Silva, Cláudia Fernandes Batista, Carlos Hermes Ferreira da 

Cruz, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, Flamarion de Oliveira Amaral, Francisco Rodri­

gues da Costa, Jhony dos Santos Silva, João Francisco Silva, Manoel Conceição de Al­

meida, Mareio Renê Gomes de Sousa, Rogério Lima Avelino, Ricardo Seidel Guimarães, 

Terezinha de Oliveira Santos, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima 

Brandão, Zesiel Ribeiro da Silva e o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa. Ausen­

te: Rubem Lopes Lima. Ante a ausência da primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batis­

ta, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, solicitara ao vereador Zesiel Ribeiro da 

Silva que assumisse os trabalhos da Secretaria. Verificado quórum regimental, o vereador 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho procedeu à leitura dos versículos 7 e 8 do capítulo 

62 do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. Logo depois, o presidente, Amauri Alberto Perei­

ra de Sousa, declarou aberta a 32aSessão Ordinária do 2“ Período da 19aLegislatura e au­

torizou a primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batista, a proceder à leitura da ata da 

sessão anterior, ocasião em que o vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho solici­

tou dispensa do procedimento, proposta que foi aceita, quando o presidente submeteu a 

votação o referido documento, que foi aprovado pela unanimidade dos edis participantes. 

Na sequência, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, autorizou a primeira-secre­

tária, Cláudia Fernandes Batista, a proceder à leitura da correspondência recebida, que in­

cluía Convite, do secretário estadual de Segurança Pública, Jefferson Portela, e do co­

mandante geral da Polícia Militar, CeL QOPM Pedro de Jesus Ribeiro dos Reis, do diretor 

de ensino regular, Cel. QOPM Ruy Fernandes Rodrigues Júnior, e da direção geral do Co­

légio Militar Tiradentes II, a comparecer à solenidade de formatura da boina dos alunos 

aprovados no Processo Seletivo 2020/2021; e o Ofício Na 1195/2021/GIGOV/SL, de 22 de 

outubro de 2021, dos gerentes executivos da Caixa Econômica Federal em São Luís, Jor­

ge Nascimento Cordeiro e Odirlei Sudatti, que notificava o crédito de recursos financeiros, 

sob bloqueio, em 13 de setembro, no valor de R$1.780.000,00, na conta vinculada ao 

Contrato de Repasse N® 861798/2017, o âmbito do Programa Qualidade Ambiental, sob a 

gestão do Ministério do Meio Ambiente, com o objetivo da implantação de aterro sanitário 

e desativação de área degradada. Neste ínterim, o presidente, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, propôs a inversão entre o Expediente da Casa e a Ordem do Dia, em virtude de 

jcompromisso externo de alguns dos vereadojçs, a qual foi aómvada^pela unanimidade
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dos edis participantes. Na sequência, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

anunciou a Ordem do Dia, que constava de única discussão e votação do Projeto de Lei 

Ordinária N2 50/2021, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a reestruturação Ad­

ministrativa da Câmara Municipal de Imperatriz, e dá outras providências”. Em seguida, o 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, autorizou a primeira-secretária, Cláudia Fer­

nandes Batista, a proceder à leitura da matéria constante da Ordem do Dia, que incluía 

Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação, favorável à referi­

da matéria. Ao se manifestar, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior, frisou que a re­

forma da estrutura administrativa da Câmara Municipal atendia a PAC [Pacto de Ajuste 

TAC [Termo de Ajustamento de Conduta] firmado com o Ministério Público, com a finalida­

de de se proceder a ajustes que racionalizassem o funcionamento da Casa. Logo depois, 

o relator da matéria, João Francisco Silva, assinalou a necessidade da reforma da estrutu­

ra administrativa da Câmara Municipal, a propósito do que enfatizou a constitucionalidade 

da matéria. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, submeteu a única votação nominal o Projeto de Lei Ordinária n2 

50/2021, que foi aprovado pela unanimidade dos vereadores participantes, na seguinte or­

dem: Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Flamarion 

de Oliveira Amaral, Manoel Conceição de Almeida, Francisco Rodrigues da Costa, Mareio 

Renê Gomes de Sousa, João Francisco Silva, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, Ricar­

do Seidel Guimarães, Jhony dos Santos Silva, Whelberson Lima Brandão, Zesiel Ribeiro 

da Silva, Rogério Lima Avelino, Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Aurélio Gomes da Silva, 

Antonio Silva Pimentel, Cláudia Fernandes Batista, Alexsandro Barbosa da Silva e Amauri 

Alberto Pereira de Sousa. Ato contínuo, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

autorizou a primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batista, a proceder à leitura do Expedi­

ente da Casa, que constava da apresentação, discussão e votação de sete Indicações: n2 

636/2021, de autoria do vereador Rubem Lopes Lima, ao prefeito de Imperatriz, Francisco 

de Assis Andrade Ramos, e ao superintendente de Limpeza Pública, Alan Jhones Oliveira 

Sousa, de limpeza na praça pública localizada na Rua Coletora 02, no Conjunto Vitória; n2 

637/2021, de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Silva, ao prefeito de Imperatriz, Fran­

cisco de Assis Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Pú­

blicos, Zigomar Costa Avelino Filho, da substituição da iluminação pública comum pela de 

LED, nas Ruas Euclides da Cunha, Dom Marcelino, Bandeirantes, Henrique Dias, Tocan­

tins, Tiradentes, 1a de maio, João Palmares, Vilela, Santos Dias, Frei Epifânio, 15 de No­

vembro, Teotõnio Vilela, Padre Anchieta, Castro Alves e Av. São Sebastião, na Vila Nova; 

n2 638/2021, de autoria do vereador Antonio Silva Pimentel, ao prefeito de Imperatriz, 

Fxancisco de Assis Andrade Ramos, e ao secretário muni^^^^^^freréstrutura e Serviços
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Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, da construção de praça na Vila Chico do Rádio; n2 

639/2021, de autoria do vereador Adhemar Alves de Freitas Junior, ao prefeito de Impera­

triz, Francisco de Assis Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Trânsito e Transpor­

te, Leandro José Braga Costa, da construção de faixa elevada de pedestres nos seguintes 

pontos: Av. Pedro Neiva de Santana, ente a Rua Duque de Caxias e Rotatória da FA- 

CIMP; Rua Godofredo Viana, em frente à UEMASUL; Rua Piauí, entre as Ruas João Lis­

boa e Antônio de Miranda (entre os Shoppings Tocantins e Timbira); e Av. Ceará, entre as 

Ruas Antônio de Miranda e Bom Futuro; N2 640/2021, de autoria da vereadora Cláudia 

Fernandes Batista, ao prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis Andrade Ramos, e ao se­

cretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, do 

bloqueteamento da Rua Espanha, entre a Rua João Lisboa e a Avenida Pedro Neiva de

Santana, e da Avenida Dorgival Pinheiro de Sousa, entre a Av. Caiçara e a Rua Professor 

José de Queiroz, na Vila Redenção II; n2 641/2021, de autoria do vereador Flamarion de

Oliveira Amaral, ao prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis Andrade Ramos, e ao secre­

tário municipal de Educação, José Antônio Silva Pereira, do pagamento de décimo-quarto 

salário aos professores e membros da educação que estiveram trabalhando durante a 

pandemia da rede pública de educação municipal; N2 642/2021, de autoria do vereador Ri­

cardo Seidel Guimarães, ao prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis Andrade Ramos, e 

ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Fi­

lho, da troca das lâmpadas defeituosas nos postes das Ruas Dom Pedro I e II, no Bairro 

Bacuri; e n2 643/2021, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao deputado federal 

Josivaldo dos Santos Melo, ao governador Flávio Dino de Castro e Costa, ao vice-gover- 

nador, Carlos Orleans Brandão Junior , ao secretário de estado de Infraestrutura, Clayton 

Noleto Silva, aos deputados estaduais Marco Aurélio da Silva Azevedo e Rildo de Oliveira 

Amaral, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infra- 

estrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, da firmação de parceria para a 

drenagem profunda da Rua Rio de Janeiro, entre as Ruas Bom Jesus e Rui Barbosa no 

Bairro Três Poderes. Imediatamente, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, ex­

pôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Rubem Lopes Lima, subscrita pelo 

edil Alexsandro Barbosa da Silva, que destacou a necessidade de limpeza na praça públi­

ca localizada na Rua Coletora 02, no Conjunto Vitória. Como ninguém mais se pronuncias­

se, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação N2 

636/2021, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Instantes depois, ex­

pôs a discussão a Indicação de autoria do edil Zesiel Ribeiro da Silva, que frisou que, 

além da economia de energia, as lâmpadas de led eram favoráveis ao meio ambiente, de 

pirma que sugeria ao prefeito [Francisco de As^^^mdrade^R^^s]^su^stituição da ilumi- 
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nação pública comum pela de LED, nas Ruas Euclides da Cunha, Dom Marcelino, Bandei­

rantes, Henrique Dias, Tocantins, Tiradentes, 12 de maio, João Palmares, Vilela, Santos 

Dias, Frei Epifânio, 15 de Novembro, Teotônio Vilela, Padre Anchieta, Castro Alves e Av. 

São Sebastião, na Vila Nova. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a 

matéria os vereadores Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Cláudia Fernandes Batista, Wan- 

derson Manchinha Silva Carvalho, Jhony dos Santos Silva, Aurélio Gomes da Silva, Rogé­

rio Lima Avelino e Manoel Conceição de Almeida. Nessa ocasião, o vereador Carlos Her­

mes Ferreira da Cruz, julgou vergonhoso o abandono da iluminação pública da cidade 

pelo prefeito. A esse respeito, o edil Wanderson Manchinha Silva Carvalho sugeriu ao pre­

sidente da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos que requeresse ao secre­

tário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, infor­

mação sobre o montante arrecadado e a aplicação da taxa de iluminação pública. Como 

ninguém mais se manifestasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu 

a votação a Indicação N2 637/2021, que foi aprovada pela unanimidade dos edis partici­

pantes. Na sequência, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Antonio Silva 

Pimentel, que comentou que, embora fosse povoado grande, a Vila Chico do Rádio não 

contava com nenhuma praça, a propósito do que observou que havia área disponível no 

local para o atendimento dessa finalidade em frente à Igreja São Francisco. Ao fazerem 

uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Francisco Rodri­

gues da Costa, Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Flamarion de Oliveira Amaral, Wander­

son Manchinha Silva Carvalho, Manoel Conceição de Almeida, Alexsandro Barbosa da Sil­

va, Mareio Renê Gomes de Sousa, Cláudia Fernandes Batista, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior,, Jhony dos Santos Silva e Whelberson Lima Brandão. Como não se registrasse 

mais nenhum pronunciamento, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu 

a votação a Indicação N2 638/2021, que recebeu a aprovação da unanimidade dos edis 

participantes. Imediatamente, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Adhe­

mar Alves de Freitas Júnior, que declarou que o preocupava os riscos a que estavam ex­

postos os pedestres os pontos da cidade objetos da proposição, onde havia intenso fluxo 

de trânsito, sobretudo na Av. Pedro Neiva de Santana, que cortava região que se desen­

volvia celeremente, de modo que se fazia urgente a construção de faixa elevada de pe­

destres nos seguintes pontos: Av. Pedro Neiva de Santana, entre a Rua Duque de Caxias 

e rotatória da FACIMP; Rua Godofredo Viana, em frente à UEMASUL; Rua Piauí, entre as 

Ruas João Lisboa e Antônio de Miranda (entre os Shoppings Tocantins e Timbira); e Av. 

Ceará, entre as Ruas Antônio de Miranda e Bom Futuro. Ao fazerem uso da palavra, dis­

puseram-se a subscrever a matéria os edis Flamarion de Oliveira Amaral, Jhony dos San­

tos Silva, Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Zesiel Ribeiro da^^a^^nderson Manchinha 
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Silva Carvalho, Cláudia Fernandes Batista, Manoel Conceição de Almeida e Rogério Lima 

Avelino. Nesta oportunidade, o vereador Flamarion de Oliveira Amaral, que comentou que, 

apesar da arrecadação milionária, o prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] não so­

lucionava a problemática do trânsito, em prejuízo da população, exposta a elevado risco 

de sofrer acidentes, inclusive fatais, a propósito do que afirmou que, caso lhe fosse conce­

dido o direito de gerir os recursos da Secretaria Municipal de Trânsito, solucionaria as de­

ficiências nessa área. A seguir, o vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho também 

lamentou a insuficiência da sinalização do trânsito no Município. Como ninguém mais se 

manifestasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indi­

cação n2'639/2021, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Ato contí­

nuo, expôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Cláudia Fernandes Batista, 

que ressaltou a necessidade do bloqueteamento da Rua Espanha, entre a Rua João Lis­

boa e a Avenida Pedro Neiva de Santana, e da Avenida Dorgival Pinheiro de Sousa, entre 

a Av. Caiçara e a Rua Professor José de Queiroz, na Vila Redenção II. Ao fazerem uso da 

palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Terezinha de Oliveira 

Santos, Jhony dos Santos Silva, Whelberson Lima Brandão, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho e Rogério Lima Avelino. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, 

o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação N2 

640/2021, que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. Logo depois, expôs a 

discussão a Indicação de autoria do vereador Flamarion de Oliveira Amaral, que contou 

que o prefeito da Capital [Eduardo Salim Braide] havia tomado a iniciativa de adotar a me­

dida proposta e afirmou que estava certo de que a Prefeitura local contava com recursos 

suficientes, especialmente tendo em vista a suspensão de gastos verificada durante a 

pandemia de covid-19, de maneira que propunha o pagamento de décimo-quarto salário 

aos professores e demais integrantes da rede pública municipal de ensino que estiveram 

trabalhando durante a pandemia. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever 

a matéria os edis Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Ricardo Seidel Guimarães, Jhony dos 

Santos Silva, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa e Wanderson Manchinha Silva Carvalho.

Nesta ocasião, o vereador Zesiel Ribeiro da Silva ressalvou que nem mesmo a correção 

monetária vinha sendo devidamente paga ao funcionalismo da educação. Como ninguém 

mais se manifestasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a vota­

ção a Indicação N2 641/2021, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. 

Na sequência, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Ricardo Seidel Gui­

marães, que frisou a relevância da troca das lâmpadas defeituosas nos postes das Ruas

Dom Pedro I e II, no Bairro Bacuri, para a segurança pública nesse bairro. Ao fazerem uso 

a, solicitaram permissão para subscrever a matéria és edis hemar Alves de
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Freitas Júnior e Whelberson Lima Brandão. Como não se registrasse mais nenhum pro­

nunciamento, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indi­

cação Na 642/2021, que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. Ato contí­

nuo, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, que 

considerou inaceitável a situação com que se defrontava a comunidade do Bairro Três Po­

deres, por consequência da falta de drenagem profunda na Rua Rio de Janeiro, entre as 

Ruas Bom Jesus e Rui Barbosa. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever 

a matéria os edis Whelberson Lima Brandão, Rogério Lima Avelino, Wanderson Manchi- 

nha Silva Carvalho, Terezinha de Oliveira Santos e Zesiel Ribeiro da Silva. Como ninguém 

mais se manifestasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a vota­

ção a Indicação Na 643/2021, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. 

Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, abriu inscrições a pro­

nunciamentos no Grande Expediente, quando nenhum dos vereadores presentes se ins­

creveu. Como nada mais houvesse a tratar, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sou­

sa, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente 

ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada pelos mem­

bros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado 

do Maranhão, em 16 de novembro de 2021.
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